

# Астана

Выполнил Шакаров Исламбек

- \* Численность населения города Астаны на 1 ноября 2013 года по текущему учету составила 808 тыс. 429 человек, в том числе по району «Алматы» – 367 тыс. 807 (45,5%), «Есиль» – 111 тыс. 869 (13,8%), «Сарыарка» – 328 тыс. 753 (40,7%) человека. Об этом [astana.kz](http://astana.kz) сообщили в столичном Департаменте статистики.
- \* По сравнению началом 2013 года общая численность населения города Астаны увеличилась на 30 тыс. 231 человека, в том числе по району «Алматы» на 4 тыс. 125 человек, «Есиль» – на 9 тыс. 132 человека, «Сарыарка» – на 16 тыс. 974 человека.
- \* За январь-октябрь 2013 года естественный прирост населения составил 15 тыс. 426 человек, миграционный прирост – 14 тыс. 805 человек.
- \* В течение января-октября 2013 года в целом по Астане зарегистрировано 18 тыс. 350 родившихся. Это на 12,7% больше по сравнению с соответствующим периодом прошлого года. При этом естественный прирост населения по сравнению с январем-октябрем прошлого года увеличился на 15,7% и составил 15 тыс. 426 человек

- 
- \* До 1998 года в мире был только один столичный город, название которого означает просто «столица» — это корейский Сеул. А вторым стала казахстанская Астана. В советское время этот город назывался Целиноград, после распада СССР ему дали имя Акмола, что значит «белая могила». А после переноса столицы сюда из Алма-Аты сочли, что это название не слишком удачное для первого города страны, и сделали его тоже просто «столицей».



- \* В буквальном переводе «Астана» и означает «столица». Это название город получил только полтора десятка лет назад. При основании в середине девятнадцатого века он был назван Акмолинском, а в советские времена в период активного освоения целины переименован в Целиноград. В постперестроечное время городу вернули прежнее название — Акмола. Кстати, перевод этого слова жутковат — «белая могила». В течение 6 лет — до присвоения статуса столицы — этот город назывался именно так.

- \* В конце 1990-х годов по инициативе ЮНЕСКО благодаря невероятно быстрому экономическому и культурному развитию городу присвоили почётное звание «Город мира». По сей день строительство и развитие инфраструктуры Астаны идут семимильными шагами, оправдывая гордое звание столицы страны.



- 
- \* Казахстанская столица находится в достаточно суровой климатической зоне. Резко континентальный климат в купе со степным ландшафтом приводят к сильным ветрам и неблагоприятным условиям для человека. Изменить ситуацию в лучшую сторону призвано уникальное начинание — высадка деревьев и кустарников по периметру города: обустройство своеобразного зелёного пояса.